
Anfrage 
 

des Abgeordneten Ing. Huber 
 

an Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll gem. § 39 Abs. 2 LGO 2001 

 

 

betreffend: Telefonkontakte zwischen Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll und 
Finanzminister a.D. Mag. Karl-Heinz Grasser 

 
 

Das Nachrichten-Magazin FORMAT berichtete in seiner Ausgabe vom 7. Oktober 

2011 davon, dass der Redaktion Abhörprotokolle der Telefonate des, in das Visier 

der Ermittlungsbehörden geratenen, ehemaligen Finanzministers Mag. Karl-Heinz 

Grassers vorlägen. So heißt es in der genannten FORMAT-Ausgabe: „Beim Grasser-

Lauschangriff im Vorjahr kam heraus, dass eine Reihe ehemaliger und amtierender 

Politiker sowie Industriemanager und Society-Tiger regen Kontakt mit KHG pflegten. 

FORMAT liegt die prominente Liste vor: Wolfgang Schüssel, Ex-VP-Bundeskanzler 

und KHG-Förderer, Erwin Pröll, niederösterreichischer ÖVP-Landeshauptmann […]“. 

Es ist für die Politik nun wichtig zu erfahren, ob es sich bei diesen Telefonaten um 

private oder dienstliche Gespräche gehandelt hat. 

 

 

Der Gefertigte stellt daher an Herrn Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll folgende 

 

Anfrage 
 

1. Entspricht die Berichterstattung des Magazins FORMAT insofern den 

Tatsachen, als dass es seit Jahresbeginn 2010 zu telefonischen Kontakten 

zwischen Ihnen und Finanzminister a.D. Mag. Karl-Heinz Grasser gekommen 

ist? 

2. Wenn ja, war der Inhalt der Gespräche privat oder dienstlich? 

3. Wenn ja, von welcher Seite gingen die Kontaktaufnahmen aus? 
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4. Wenn nein, wurde eine medienrechtliche Gegendarstellung von Ihnen erwirkt, 

bzw. haben Sie versucht diese zu erwirken? 

5. Hatten Ihre Telefonate mit Finanzminister a.D. Mag. Karl-Heinz Grasser einen 

dienstlichen Hintergrund? 

6. Wenn ja, 

a) waren Angelegenheiten der Landesverfassung Inhalt der Telefonate? 

Wenn ja, welche Inhalte wurden besprochen? 

 b) waren Angelegenheiten des Landespersonals Inhalt der Telefonate? 

 Wenn ja, welche Inhalte wurden besprochen? 

 c) waren Angelegenheiten der Verwaltung der landeseigenen Bauten und 

Liegenschaften Inhalt der Telefonate? 

 Wenn ja, welche Inhalte wurden besprochen? 

 d) waren Angelegenheiten des Rundfunks und Fernsehens Inhalt der 

Telefonate? 

 Wenn ja, welche Inhalte wurden besprochen? 

 e) waren Angelegenheiten der Gesellschaftsanteile des Landes und der daraus 

erzielten Einnahmen Inhalt der Telefonate? 

 Wenn ja, welche Inhalte wurden besprochen? 

 f) waren Angelegenheiten des Staatsbürgerschaftswesens Inhalt der 

Telefonate? 

 Wenn ja, welche Inhalte wurden besprochen? 

7. Wie häufig kam es in den Jahren 2009, 2010 und 2011 zu einem solchen 

Kontakt zwischen Ihnen und Herrn Finanzminister a.D. Mag. Karl-Heinz 

Grasser? 


